

Věc: Žádost o informaci dle zákona 106/1999 Sb. – Podpora nezávislých médií a podmínky zapojení do komunikačních kampaní

Dovolujeme si Vám představit nový projekt, který Vám snadno umožní dostát povinnostem v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady Evropské unie - Evropský akt o svobodě sdělovacích prostředků (anglicky European Media Freedom Act, dále jen EMFA) j, kterým se stanoví společný rámec pro mediální služby na vnitřním trhu a mění směrnice 2010/13/EU (směrnice o audiovizuálních mediálních službách).

Jako reprezentant významné části trhu nezávislých médií bychom se rádi ucházeli o podíl na mediálních výdajích firem/subjektů se státní účastí. Zároveň jsme vám schopni poskytnout doklad o realizacích definovaných podílů kampaní na portfoliu nezávislých vydavatelů, jako deklarovatelné plnění výše uvedeného nařízení.



Prosíme tedy o informace:

- A) Jakým způsobem byla z vaší strany povinnost EMFA plněna v roce 2023 a první polovině roku 2024, tj. jaký podíl z inzertních rozpočtů byl směřován na podporu nezávislých médií?
- B) Jakým způsobem, případně v jakých systémech je třeba podstoupit registrační a certifikační proces tak, abychom byli informováni o připravovaných mediálních kampaních a mohli se o dílčí části mediálních rozpočtu ucházet?

Seznam vydavatelství zapojených v síti



Naše aktivity jsou podporovány:
Nadačním fondem pro nezávislou žurnalistiku
Asociací online vydavatelů





RRCRX005V3EX



Č.j.: CENT 10503/2024

V Praze, dne 27.8.2024

Věc: Odpověď na žádost o informaci dle zákona 106/1999 Sb. – Podpora nezávislých médií a podmínky zapojení do komunikačních kampaní

Povinný subjekt:

Centrum pro regionální rozvoj České republiky

U nákladového nádraží 3144/4

130 00 Praha 3 – Strašnice

IČO: 040 95 316

(dále také jen jako „povinný subjekt“)

Vážení,

dne 22. 8. 2024 byla povinnému subjektu doručena Vaše žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, která se týká dodržování Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/1083 ze dne 11. dubna 2024, kterým se stanoví společný rámec pro mediální služby na vnitřním trhu a mění směrnice 2010/13/EU (Evropský akt o svobodě médií neboli EMFA). Konkrétně jste povinnému subjektu zaslali dva dotazy, na něž si tímto dopisem dovolujeme odpovědět.

Dotaz:

A) Jakým způsobem byla z vaší strany povinnost EMFA plněna v roce 2023 a první polovině roku 2024, tj. jaký podíl z inzertních rozpočtů byl směřován na podporu nezávislých médií?

Odpověď:

EMFA je platná od 7. května 2024. Současně dle Článku 29 EMFA se toto nařízení použije pro Článek 25 od 8. srpna 2025. Právě z Článku 25 bude pro povinný subjekt mj. vyplývat povinnost každoročně zveřejňovat informace o svých výdajích na reklamu zadávanou státem. Z výše uvedeného vyplývá, že pro povinný subjekt dosud nejsou povinnosti vyplývající z EMFA závazné. Povinný subjekt Vámi požadované údaje nemonitoruje a nemůže Vám je proto ani poskytnout.

Dotaz:

B) Jakým způsobem, případně v jakých systémech je třeba podstoupit registrační a certifikační proces tak, abychom byli informováni o připravovaných mediálních kampaních a mohli se o dílčí části mediálních rozpočtů ucházet?

Odpověď:

Povinný subjekt při nákupu dodávek a služeb vždy postupuje s péčí řádného hospodáře a v souladu se zásadou hospodárného, efektivního a účelného výkonu státní správy (tzv. zásada 3E). Zároveň povinný subjekt dodržuje pravidla stanovená zákonem č. 134/2016 Sb. o zadávání veřejných zakázek vč. dodržování zásad transparentnosti, přiměřenosti, rovného zacházení a zákazu diskriminace.



V případě Vašeho zájmu ucházet se o poskytování služeb pro povinný subjekt Vám doporučujeme sledovat profil Centra pro regionální rozvoj České republiky v Národním elektronickém nástroji (NEN) - <https://nen.nipez.cz/profily-zadavatele-platne/detail-profilu/CENTRUM>. NEN není spravován povinným subjektem, informace o registraci do nástroje nicméně lze získat např. na této webové stránce - <https://podpora.nipez.cz/cs/faq/latest/registrace>.

Děkujeme za Vaše dotazy.

S pozdravem

